
MIGRACIÓN 
23 de junio de 2016 



ÍNDICE 

3 CAUSAS DE LA MIGRACIÓN 

8 RECOMPOSICIÓN DE LAS FAMILIAS MIGRANTES 

2 

14 REMESAS DE LA MIGRACIÓN 

18 MIGRANTES CENTROAMERICANOS 

24 ELECCIONES DE EUA 



CAUSAS DE LA MIGRACIÓN 1 
3 



4 n= 600 

¿Qué tan importante considera que es el tema de la migración 

en el país? 

74.9% 

14.3% 
5.0% 3.1% 1.7% 1.0% 

MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY  

IMPORTANTE 

ALGO 

IMPORTANTE 

POCO 

IMPORTANTE 

NADA 

IMPORTANTE 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 73.5% 18.3% 4.2% 2.6% 0.8% 0.6% 

FEMENINO 76.3% 10.5% 5.8% 3.6% 2.5% 1.3% S
e

x
o

 

89.2% 

8.1% 
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¿Cuál cree usted que es la causa más frecuente por la que un 

mexicano abandona el país? 

n= 600 

*Respuestas 

espontáneas  

41.6% 

27.0% 

22.1% 

3.6% 

2.7% 

1.8% 

0.9% 

0.3% 

LA FALTA DE TRABAJO EN SU COMUNIDAD 

BUSCAR UN TRABAJO EN OTRO PAÍS 

LA ECONOMÍA/LA POBREZA 

POR LOS BAJOS SALARIOS 

HUIR DE LA INSEGURIDAD 

OTRA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 
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HUIR DE LA  

INSEGURIDAD 
OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.7% 2.4% 0.5% 0.7% 

FEMENINO 2.6% 1.1% 1.2% 0.1% 

S
e

x
o

 

LA FALTA DE TRABAJO  

EN SU COMUNIDAD 

BUSCAR UN TRABAJO 

 EN OTRO PAÍS 

LA ECONOMÍA/ 

LA POBREZA 

POR LOS BAJOS 

SALARIOS 

MASCULINO 42.3% 23.8% 24.2% 3.4% 

FEMENINO 40.9% 30.1% 20.2% 3.8% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

n= 600 

¿Cuál cree usted que es la causa más frecuente por la que un 

mexicano abandona el país? 
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20.8% 

71.7% 

5.7% 

1.8% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 24.8% 71.3% 2.2% 1.7% 

FEMENINO 17.2% 72.1% 8.9% 1.8% 

S
e

x
o

 

¿Considera usted que el gobierno mexicano ha implementado 

políticas para contener la migración de mexicanos? 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

n= 600 



RECOMPOSICIÓN DE  

LAS FAMILIAS MIGRANTES 2 
8 
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¿Cuáles cree que son las principales consecuencias que tiene la 

migración en las familias de los mexicanos que deciden irse a 

otro país? 

*Respuestas 

espontáneas  

52.9% 

19.2% 

9.1% 

4.5% 

2.9% 

0.8% 

2.1% 

4.7% 

3.8% 

LA FAMILIA SE DESINTEGRA 

BUSCAN TRABAJO/MEJORES INGRESOS 

SE EXPONEN A PELIGROS (MUERTE, VIOLENCIA, MALOS 

TRATOS) 

LOS HIJOS CRECEN SIN FIGURA PATERNA/MATERNA 

BUSCAN MEJORES CONDICIONES PARA SU FAMILIA 

LA FAMILIA SE FORTALECE 

OTRO  

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

n= 600 
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BUSCAN MEJORES 

CONDICIONES PARA SU 

FAMILIA 

LA FAMILIA SE 

FORTALECE 
OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.9% 1.3% 2.3% 3.9% 3.9% 

FEMENINO 2.8% 0.5% 1.9% 5.6% 3.5% 

S
e

x
o

 

LA FAMILIA  

SE DESINTEGRA 

BUSCAN TRABAJO/ 

MEJORES INGRESOS 

SE EXPONEN A PELIGROS 

(MUERTE, VIOLENCIA, 

MALOS TRATOS) 

LOS HIJOS CRECEN SIN 

FIGURA PATERNA/ 

MATERNA 

MASCULINO 55.2% 19.9% 7.3% 3.3% 

FEMENINO 50.8% 18.6% 10.8% 5.5% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

n= 600 

¿Cuáles cree que son las principales consecuencias que tiene la 

migración en las familias de los mexicanos que deciden irse a 

otro país? 



A continuación le voy a leer algunos riesgos a los que se ven 
expuestos jóvenes en el país. Para cada una de las opciones dígame, 
por favor, ¿quién cree usted que pueda estar más en riesgo: un joven 

con familia migrante, un joven que tiene su familia en el país o ambos 
están en riesgo? Empecemos, ¿quién está más en riesgo…? 

11 

36.2% 

35.7% 

27.0% 

21.4% 

15.8% 

16.4% 

39.1% 

44.0% 

52.9% 

1.4% 

2.6% 

1.7% 

1.9% 

1.9% 

2.0% 

DE ABANDONAR SUS

ESTUDIOS

DE UNIRSE A PANDILLAS

O GRUPOS CRIMINALES

DE CONSUMIR

ALCOHOL Y DROGAS

AMBOS ESTÁN  

EN RIESGO 

NO CONTESTÓ NO SABE JOVEN CON  

FAMILIA MIGRANTE 

JOVEN CON  

FAMILIA EN EL PAÍS 

n= 600 



A continuación le voy a leer algunos riesgos a los que se ven 
expuestos jóvenes en el país. Para cada una de las opciones dígame, 
por favor, ¿quién cree usted que pueda estar más en riesgo: un joven 

con familia migrante, un joven que tiene su familia en el país o ambos 
están en riesgo? Empecemos, ¿quién está más en riesgo…? 
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 DE ABANDONAR SUS ESTUDIOS 

 DE UNIRSE A PANDILLAS O GRUPOS CRIMINALES 

JOVEN CON 

 FAMILIA MIGRANTE 

JOVEN CON 

 FAMILIA EN EL PAÍS 

AMBOS ESTÁN  

EN RIESGO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 41.6% 19.2% 35.8% 1.6% 1.8% 

FEMENINO 31.3% 23.5% 42.3% 1.2% 1.7% S
e

x
o

 
S
e

x
o

 

n= 600 

JOVEN CON 

 FAMILIA MIGRANTE 

JOVEN CON 

 FAMILIA EN EL PAÍS 

AMBOS ESTÁN  

EN RIESGO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 40.1% 15.1% 41.1% 1.3% 2.4% 

FEMENINO 31.6% 16.3% 46.6% 3.7% 1.8% 

JOVEN CON 

 FAMILIA MIGRANTE 

JOVEN CON 

 FAMILIA EN EL PAÍS 

AMBOS ESTÁN  

EN RIESGO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 28.6% 15.8% 51.6% 1.8% 2.2% 

FEMENINO 25.5% 17.0% 54.1% 1.6% 1.8% S
e

x
o

 

 DE CONSUMO ALCOHOL Y DROGAS 
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Las dinámicas migratorias han configurado una nueva forma de 

organización, las llamadas “familias transnacionales” en las que 

unos miembros viven en México y otros residen en otro país. 

¿Qué tan comunes considera que son este tipo de familias?  

42.5% 

30.4% 

21.7% 

2.3% 2.1% 1.0% 

MUY COMUNES ALGO COMUNES POCO COMUNES NADA COMUNES NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY  

COMUNES 

ALGO  

COMUNES 

POCO  

COMUNES 

NADA  

COMUNES 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 40.7% 31.2% 21.8% 3.1% 2.0% 1.2% 

FEMENINO 44.2% 29.7% 21.6% 1.7% 2.2% 0.6% S
e

x
o

 

72.9% 

24.0% 

n= 600 



REMESAS DE LA MIGRACIÓN 3 
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¿Qué tan importante considera usted que es el dinero que 

envían los migrantes a México para la economía mexicana?  

73.2% 

14.3% 
8.5% 

2.2% 1.1% 0.7% 

MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY  

IMPORTANTE 

ALGO 

IMPORTANTE 

POCO 

IMPORTANTE 

NADA 

IMPORTANTE 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 77.1% 9.7% 10.6% 1.0% 0.9% 0.7% 

FEMENINO 69.5% 18.6% 6.6% 3.4% 1.4% 0.5% S
e

x
o

 

85.5% 

10.7% 

n= 600 
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Usted, ¿a quién considera que beneficia más el dinero que 

envían los migrantes a México? 

n= 600 

*Respuestas 

espontáneas  

70.9% 

14.7% 

3.6% 

2.6% 

2.6% 

1.8% 

1.1% 

1.0% 

1.3% 

0.4% 

A LAS FAMILIAS DE LOS MIGRANTES 

AL GOBIERNO MEXICANO 

A MÉXICO/AL PAÍS 

A LOS BANCOS 

A LAS CASAS DE CAMBIO 

AL COMERCIO/LOS EMPRESARIOS 

OTRO 

A TODOS 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 
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AL COMERCIO/ 

LOS EMPRESARIOS 
OTRO A TODOS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.5% 1.1% 1.7% 1.0% 0.5% 

FEMENINO 2.1% 1.1% 0.3% 1.6% 0.2% 

S
e

x
o

 

A LAS FAMILIAS 

DE LOS 

MIGRANTES 

AL GOBIERNO 

MEXICANO 

A MÉXICO/ 

AL PAÍS 

A LOS  

BANCOS 

A LAS CASAS DE 

CAMBIO 

MASCULINO 75.0% 10.8% 2.4% 3.7% 2.3% 

FEMENINO 67.2% 18.4% 4.7% 1.5% 2.9% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

n= 600 

Usted, ¿a quién considera que beneficia más el dinero que 

envían los migrantes a México? 



MIGRANTES  

CENTROAMERICANOS  4 
18 
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Los migrantes de origen centroamericano atraviesan el territorio 

nacional en su camino hacia Estados Unidos. Dígame, ¿usted 

está de acuerdo o en desacuerdo con que los migrantes 

centroamericanos…? 

74.2% 

61.0% 

57.5% 

34.0% 

18.0% 

17.2% 

2.2% 

0.8% 

0.8% 

3.3% 

1.8% 

5.6% 

19.0% 

35.1% 

39.6% 

57.9% 

76.5% 

68.2% 

2.4% 

1.9% 

0.7% 

2.5% 

0.8% 

5.5% 

2.2% 

1.2% 

1.4% 

2.3% 

2.9% 

3.5% 

MERECEN UNA

OPORTUNIDAD DE QUEDARSE

EN MÉXICO

SON VÍCTIMAS DE

VIOLENCIA Y DELINCUENCIA

EN MÉXICO

SUFREN DE DISCRIMINACIÓN

DEBEN SER DEPORTADOS

VIENEN  A QUITARLE EMPLEO

A LOS MEXICANOS

SON PANDILLEROS O

DELINCUENTES

NI DE ACUERDO 

NI EN DESACUERDO 

NO CONTESTÓ NO SABE DE ACUERDO EN DESACUERDO 

n= 600 
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S
e

x
o

 

DE ACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 
EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 78.8% 1.1% 15.4% 1.6% 3.1% 

FEMENINO 70.0% 3.2% 22.4% 3.2% 1.2% S
e

x
o

 

 MERECEN UNA OPORTUNIDAD DE QUEDARSE EN MÉXICO 

 SON VÍCTIMAS DE VIOLENCIA Y DELINCUENCIA EN MÉXICO 

DE ACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 
EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 69.1% 1.0% 27.3% 0.5% 2.1% 

FEMENINO 53.5% 0.7% 42.3% 3.2% 0.3% 

n= 600 

Los migrantes de origen centroamericano atraviesan el territorio 

nacional en su camino hacia Estados Unidos. Dígame, ¿usted 

está de acuerdo o en desacuerdo con que los migrantes 

centroamericanos…? 
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S
e

x
o

 

DE ACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 
EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 63.6% 1.5% 32.1% 0.6% 2.2% 

FEMENINO 51.9% 0.2% 46.6% 0.8% 0.5% S
e

x
o

 

 SUFREN DE DISCRIMINACIÓN  

 DEBEN SER DEPORTADOS 

DE ACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 
EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 35.3% 3.9% 54.6% 2.6% 3.6% 

FEMENINO 32.7% 2.7% 60.9% 2.5% 1.2% 

n= 600 

Los migrantes de origen centroamericano atraviesan el territorio 

nacional en su camino hacia Estados Unidos. Dígame, ¿usted 

está de acuerdo o en desacuerdo con que los migrantes 

centroamericanos…? 
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S
e

x
o

 

DE ACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 
EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 16.8% 0.9% 77.8% 0.9% 3.6% 

FEMENINO 19.0% 2.6% 75.2% 0.8% 2.4% S
e

x
o

 

 VIENEN  A QUITARLE EMPLEO A LOS MEXICANOS  

 SON PANDILLEROS O DELINCUENTES 

DE ACUERDO 
NI DE ACUERDO, NI 

EN DESACUERDO 
EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 15.3% 5.4% 72.1% 3.1% 4.1% 

FEMENINO 19.0% 5.7% 64.6% 7.7% 3.0% 

n= 600 

Los migrantes de origen centroamericano atraviesan el territorio 

nacional en su camino hacia Estados Unidos. Dígame, ¿usted 

está de acuerdo o en desacuerdo con que los migrantes 

centroamericanos…? 
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿el trato que se les da a 

los migrantes centroamericanos en México es igual, mejor o 

peor que el que les dan los estadounidenses a los migrantes 

mexicanos? 

 

27.6% 

6.4% 

25.3% 

33.4% 

5.3% 
2.0% 

MEJOR IGUAL DE BUENO IGUAL DE MALO PEOR NO SABE NO CONTESTÓ 

MEJOR 
IGUAL 

 DE BUENO 
IGUAL DE MALO PEOR NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 21.9% 6.2% 25.6% 40.2% 2.8% 3.3% 

FEMENINO 32.8% 6.5% 25.1% 27.1% 7.7% 0.8% S
e

x
o

 

34.0% 

58.7% 

n= 600 



ELECCIONES DE EUA 5 
24 
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¿Qué tanto cree que afecten las próximas elecciones de Estados 

Unidos a los migrantes mexicanos y centroamericanos?  

66.3% 

14.1% 
7.0% 4.8% 5.3% 

2.5% 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 66.4% 15.4% 8.0% 5.0% 3.3% 1.9% 

FEMENINO 66.3% 12.9% 6.1% 4.6% 7.1% 3.0% S
e

x
o

 

80.4% 

11.8% 

n= 600 
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Siguiendo con el tema de las próximas elecciones en Estados Unidos. 
En su opinión, ¿los migrantes mexicanos y centroamericanos estarán 

mejor con Hilary Clinton, con Donald Trump o considera que las cosas 
no mejorarán para los migrantes, independientemente de quién 

quede como próximo Presidente? 

47.5% 

0.2% 

42.0% 

6.1% 4.2% 

HILARY CLINTON DONALD TRUMP LAS COSAS NO 

MEJORARÁN PARA LOS 

MIGRANTES 

NO SABE NO CONTESTO 

HILARY CLINTON DONALD TRUMP 

LAS COSAS NO 

MEJORARÁN PARA 

LOS MIGRANTES 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 54.8% 0.3% 36.9% 3.2% 4.8% 

FEMENINO 40.9% 0.1% 46.7% 8.8% 3.5% S
e

x
o

 

n= 600 
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿los migrantes 

mexicanos y centroamericanos están mejor, igual o peor desde 

que Barack Obama es Presidente de Estados Unidos?  

38.9% 

15.1% 

25.6% 

11.2% 
5.5% 3.7% 

MEJOR IGUAL DE BIEN IGUAL DE MAL PEOR NO SABE NO CONTESTÓ 

MEJOR 
IGUAL 

 DE BIEN 
IGUAL DE MAL PEOR NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 41.3% 18.9% 24.1% 9.0% 3.7% 3.0% 

FEMENINO 36.7% 11.5% 26.9% 13.3% 7.1% 4.5% S
e

x
o

 

54.0% 

36.8% 

n= 600 
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28.2% 

29.9% 

39.4% 

1.3% 

1.2% 

SÍ NO 

SÓLO 

ALGUNOS/ 

POCOS 

NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 30.8% 29.5% 37.6% 0.7% 1.4% 

FEMENINO 25.9% 30.3% 41.1% 1.8% 0.9% 

S
e

x
o

 

Se conoce como sueño americano lograr una vida digna y 

próspera en Estados Unidos, ¿considera usted que los mexicanos 

que emigran a Estados Unidos logran este sueño?  

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

SÓLO ALGUNOS/POCOS 

n= 600 



NOTA METODOLÓGICA 

29 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea 

telefónica en su hogar. 
 

Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el 22 y 23 de junio de 2016. 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del país para 

mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza de 95%, 
el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 
 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 
redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


